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ATA 030/2014 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 16/09/2014. 

 

Aos dezesseis dias do mês de setembro de dois mil e quatorze, reuniu-se nas dependências do 

Centro de Tradições Gaúchas Encosta da Serra, situado na Rua Professora Marta Wittmann 

Kirschner, nº 370, Bairro Centro. Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto 

Luiz Ruppenthal, Edio Kunz, Egon Hansen, Ilário Pereira dos Santos, Ivo Marconi, Jair Vilmar 

Schaab, Felipe Dieter, Marco Antonio Arnold e Marco Afonso Mallmann. A mesa foi Presidida 

pelo Vereador Marco Afonso Mallmann e secretariada pelo Vereador Ilário Pereira dos Santos. 

O Senhor Presidente convidou o Dionthan Gaiteiro para tocar o hino Rio Grandense e pediu 

para todos ficarem em pé. Após colocou em discussão a Ata nº 029/2014, de 09 de setembro de 

2014. O Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Ninguém fez o uso 

da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação a Ata nº 029/2014, a qual foi aprovada 

com uma abstenção do Senhor Alberto Luiz Ruppenthal. Após, o Senhor Presidente, solicitou 

que à secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 064/2014 

– autoriza abrir crédito especial e dá outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 

064/2014 – Senhor Presidente, Senhores vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e 

votação o Projeto de Lei nº 064/2014 que objetiva a abertura de crédito especial para fazer uso 

do recurso recebido por meio da Secretaria Estadual de Saúde. Considerando que a receita 

transferida do Ministério da Saúde para a vigilância sanitária será maior do que a prevista no 

orçamento vigente necessitamos adequar os gastos. Portanto solicitamos a abertura de crédito 

especial para custear as despesas com a folha de pagamento do fiscal sanitário, nesta rubrica 

orçamentária. Solicitamos aprovação do Projeto de Lei, em regime de urgência urgentíssima, 

tendo em vista a necessidade de utilização imediata do recurso. Atenciosamente Cláudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei Nº 065/2014 – autoriza abrir crédito especial e dá 

outras providências. Justificativa ao Projeto de Lei Nº 065/2014 – Senhor Presidente, Senhores 

vereadores: Encaminhamos para a Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 065/2014 que 

objetiva a abertura de crédito especial para fazer uso do recurso recebido por meio da Secretaria 

Estadual de Saúde. Considerando que a Secretaria de Saúde e Assistência Social, implantou as 

Oficinas Terapêuticas vemos a necessidade de dotação específica para materiais de distribuição 

gratuita, que visam a aquisição de insumos para distribuição entre os integrantes dos grupos, 

além de obtermos a melhora na resolutividade dos casos, a distribuição destes insumos é 

recomendada pela Coordenação Estadual do referido programa. Solicitamos aprovação do 

Projeto de Lei, em regime de urgência urgentíssima, tendo em vista a necessidade de utilização 

imediata do recurso. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Ofício nº 270/2014 

– Senhor Presidente: no momento em que dirigimo-nos a Vossa Excelência, honra-nos 

cumprimentá-lo cordialmente e, na oportunidade solicitar o pré agendamento para o dia 

23/09/2014 para a apresentação, da Secretária Municipal de Administração e Fazenda, em 

Audiência Pública da avaliação do cumprimento das metas fiscais, atendendo ao disposto no 

parágrafo 4º do artigo 9º da Lei Complementar nº 101/2000, referente ao 2º quadrimestre de 
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2014, ressaltando que deve ser registrado em Ata a manifestação do Poder Legislativo sobre a 

apresentação. Sem mais, aproveitamos o ensejo para reiterar votos de elevada estima e 

consideração. Atenciosamente, Cláudia Schenkel, Prefeita Municipal. Excelentíssimo Senhor 

Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Picada Café. Indicação: Ivo Marconi e 

Felipe Dieter, vereadores com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas 

prerrogativas legais, vêm perante Vossa Excelência, propor o encaminhamento da seguinte 

Indicação, ao Executivo Municipal: das providências – 1) que seja cedido em forma de 

comodato pelo período de 20 anos o terreno em que se encontram as dependências do CTG 

Encosta da Serra de Picada Café. Justificativa: o nosso CTG ao longo dos anos vem 

conquistando um significativo respeito da comunidade cafeense devido seus trabalhos de 

resgate cultural sendo parceiro das administrações passadas na realização de diversas atividades 

culturais durante todos os anos que se passaram. Por isso, pedimos ao Executivo Municipal que 

assim que ajustadas todas as documentações entre entidade e Poder Executivo seja repassado 

em forma de comodato esta propriedade que fica junto ao Parque Jorge Kuhn para que o nosso 

CTG possa continuar seu trabalho e conquistando cada vez mais adeptos da cultura gaúcha. 

Atenciosamente, Felipe Dieter e Ivo Marconi. Senhor Presidente: Tendo em vista as esclarecer 

a comunidade sobre os tramites legais da entrega de uma viatura RANGER à Brigada Militar 

pelo Governo do Estado proveniente da Consulta Popular, solicitamos que a Câmara de 

Vereadores encaminhe Convite aos órgãos competentes para que sejam prestadas as 

informações solicitadas, á população de Picada Café. Segundo a coordenação da Consulta 

popular há determinação do Governador de entregar esta viatura o quanto antes, por considerar 

essencial respeitar a decisão da população que votou nesta demanda na consulta de 2013, e para 

que não haja nenhuma negociação paralela, torna se vital o esclarecimento de alguns fatos 

relacionados à entrega. Que sejam convidados os responsáveis pelos seguintes órgãos: 1 – 

Senhor Alexandre Dallarosa – Coordenador regional da Consulta Popular e Cidadã da Região 

das Hortênsias; 2- Senhor Tenente Coronel Braga  - Comandante  do 1º BPAT - Brigada 

Militar; 3 - Senhor  Daniel Ruckert - presidente do Comude Municipal. 4 – Senhor Arlindo 

Eckert – presidente do Consepro de Picada Café. Assim, por entenderem os Vereadores do 

Município de Picada Café, ser necessário esclarecer os fatos sobre a vinda ou não desta viatura, 

requerem a presença dos mesmos para audiência pública, na Sessão que se realizará na data de 

23-09-2014, às 20 horas para que apresentem a esclarecimentos sobre as questões levantadas. À 

sua consideração. Atenciosamente, Felipe Dieter, Ivo Marconi, Jair Vilmar Schaab e Egon 

Hansen. Passou para o Grande Expediente onde constava o Projeto de Lei nº 064/2014 e 

065/2014. E o Senhor Presidente colocou a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador 

Edio Kunz: saudou o Presidente, a secretária, o jurídico, os colegas vereadores, a imprensa, em 

especial a patroa do CTG e a todos que estavam assistindo a sessão. Comentou que a Prefeita 

encaminhou dois projetos, disse que o Projeto de Lei Nº 064/2014 trata-se de abertura de um 

crédito especial considerando que a receita transferida pelo Ministério da Saúde para a 

vigilância sanitária será maior do que a prevista no orçamento vigente necessitamos adequar os 

gastos. Portanto solicita a abertura de crédito especial para custear as despesas com a folha de 
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pagamento do fiscal sanitário. Falou que é um projeto de suma importância, e por isso, pediu a 

urgência urgentíssima. Falou sobre o Projeto de Lei Nº 065/2014, disse que também se trata de 

um projeto sobre crédito especial da Secretaria da Saúde e Assistência Social, que implantou as 

Oficinas Terapêuticas e que tem a necessidade de dotação específica para materiais de 

distribuição gratuita. Disse que não vê problemas no projeto. Pediu a urgência urgentíssima ao 

Projeto de Lei Nº 065/2014. Agradeceu. Do vereador Jair Vilmar Schaab: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, secretária, o assessor jurídico, a imprensa, a patroa do CTG, os 

ex-vereadores, o Vice-Prefeito, aos demais que sempre frequentam as sessões e a todos que 

estavam acompanhando os trabalhos do legislativo. Disse que seria muito bom se todas as 

semanas viessem várias pessoas assistir os trabalhos da Câmara. Falou sobre os dois projetos 

que estão na pauta da noite. Disse que os Projetos de Leis 064/2014 e 065/2014 são projetos 

simples e que não vê nenhuma dúvida. Pediu para os projetos serem aprovados na noite em 

regime de urgência urgentíssima, pois disse que sempre que vem alguma coisa do Governo não 

se pode esperar. Do vereador Felipe Dieter: saudou o Presidente, os colegas vereadores, o 

jurídico, a secretária, a imprensa, o Vice-Prefeito Daniel e a todos que estavam assistindo a 

sessão. Disse que sobre os projetos, assim como o Edio e o Jair já falaram, quando vêm os 

recursos o dinheiro precisa ser logo liberado para que possa ser investido, e assim, não se perde 

tempo. Comentou que mais uma vez vêm os recursos provenientes do Governo do Estado, por 

isso, reforçou o pedido de urgência urgentíssima aos dois projetos em pauta. Ninguém mais fez 

o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 064/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 065/2014, que foi 

aprovado por unanimidade. Passou-se para a Ordem do Dia onde constava o Projeto de Lei Nº 

064/2014, 065/2014 e o pedido de agendamento para a apresentação da Secretária Municipal de 

Administração e Fazenda para audiência pública sobre a avaliação do cumprimento das metas 

fiscais na sessão do dia 23/09/2014. E a palavra foi colocada à disposição dos Senhores 

Vereadores. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o 

Projeto de Lei Nº 064/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou 

em votação o Projeto de Lei Nº 065/2014, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor 

Presidente colocou em votação o pedido de agendamento para a apresentação da Secretária 

Municipal de Administração e Fazenda para audiência pública sobre a avaliação do 

cumprimento das metas fiscais na sessão do dia 23/09/2014, que foi aprovado por unanimidade. 

O Presidente convidou o Dionathan Gaiteiro para fazer a sua apresentação em homenagem a 

Semana Farroupilha. O Presidente informou que os vereadores da oposição solicitaram uma 

audiência pública para o dia 23, porém autoriza o convite para a Sessão do dia 14 de outubro de 

2014. O Senhor Presidente passou para as Explicações Pessoais: O Senhor Presidente colocou 

a palavra à disposição dos vereadores. Do vereador Marco Antonio Arnold: saudou o 

Presidente, as pessoas que estavam assistindo a sessão, em especial a patroa Mary e o seu 

marido César. Disse que a Mary e o César são dentro do CTG os ponteiros de um relógio, mas 

sem a engrenagem funcionando certinho os ponteiros não andam. Parabenizou a Mary pelo 
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serviço prestado no CTG. Cumprimentou também os colegas vereadores, o assessor jurídico, a 

secretária, o gaiteiro, o Vice-Prefeito, ex-vereadores e entre eles o seu pai Artêmio, o ex-

prefeito Luciano Klein e a toda a comunidade. Falou que na sessão anterior foi aprovado por 

unanimidade o repasse para as Sociedades e Clubes do Município, porém sugeriu ao Executivo 

que contemplasse também o comércio do Município, como bares, lojas e restaurantes em geral 

para a manutenção dos valos, com britas e serviços de máquinas para a manutenção. Contou 

que cada vez que chove fica difícil de manter e assim fica complicado de receber os turistas. 

Assim o comércio local ficará sempre arrumado. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: 

saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, a imprensa, o jurídico, o Vice-Prefeito 

Daniel, o Ricardo Fristch que trabalha no Governo, o Presidente do Partido, os ex-vereadores, a 

patroa do CTG e a toda a gauchada que se fez presente. Falou sobre a viatura da Brigada Militar 

que deveria vir para Picada Café. Disse que uma viatura seria muito bom para o nosso 

Município. Falou que devem ir buscar, pois é mais uma viatura que o Governo manda, e que 

por isso, é preciso ir atrás. Falou sobre o pedido feito para o CTG para que a Prefeita e o Vice-

Prefeito tomem providência, pois o CTG é um bem muito precioso, para que liberem uns 20 

anos para que possam tocar os trabalhos. Enfatizou que o CTG é um orgulho para os moradores 

de Picada Café e que está bem representado. Pediu para que o Executivo tome providência e 

que deixe o CTG para continuar com a tradição. Fez uma reclamação sobre a saúde, pois os 

médicos não estão atendendo bem os pacientes no posto de saúde. Outra reclamação que fez é 

que está faltando médico pediatra. Pediu que a Prefeita tome providência nesses casos. Também 

pediu que fossem feitas as áreas de lazer, disse que no ano passado já tinha solicitado, e que 

agora está começando o verão e as pessoas estão cobrando. Pediu que o Executivo tome 

providência e que realize esses pedidos. Falou sobre a colocação do suplente a vereador 

Alexandre Schaab na última sessão, que ele pediu para a população pensar bem antes de votar 

nas eleições de outubro. Disse que também quer fazer esse pedido, que as pessoas analisem 

bem antes de votar, porque o nosso Governo está fazendo um trabalho muito bom. Já mandou 

muitas coisas para Picada Café, como uma patrola, retroescavadeira, trator esteira, muitas 

emendas para pavimentação. Disse que temos um trabalho bom tanto no Governo Federal 

quanto Estadual. Finalizou dizendo que para votarem em quem está trabalhando para o 

Município. Do Vereador Jair Vilmar Schaab: saudou a todos novamente. Disse que como já 

foi comentado anteriormente, o pedido foi feito para o pessoal da segurança vir para dar 

explicações. Disse que umas três semanas atrás pediu para que o Presidente do Consepro viesse 

na Câmara para dar alguns esclarecimentos, e agora eles irão vir todos juntos para dar 

explicações aos vereadores e munícipes. Falou que uma das questões levantadas pela população 

é porque os integrantes das linhas telefônicas ficam pagando multas que não sabem da onde 

vem. Disse que dia 14 de outubro será o dia que eles virão para a audiência pública. Agradeceu 

aos vereadores que na semana passada o apoiaram na indicação que fez para ser restaurada a 

ponte que une os Bairros Bela Vista e Alto da Colina, pois ela está quase intransitável. Disse 

que no dia 14 será explicado onde estão os efetivos da Brigada Militar, pois uma brigadiana 

saiu durante da Copa do Mundo e não voltou. Outro brigadiano está trabalhando em outro 
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Município. Por isso, eles terão que dar várias explicações para a comunidade. Pediu que o 

Presidente e a Secretária entrassem em contato com o pessoal da RGE para que fosse feito uma 

Audiência Pública para eles explicarem o porquê da demora em atender o nosso Município, 

como por exemplo, quando cai um poste de luz. Contou que na semana passada o pessoal ficou 

mais de cinco horas sem luz. Pediu que fosse encaminhado. Disse que no Bairro Esperança a 

luz é muito fraca, por isso seria interessante trazer todas as pessoas para o dia da Audiência 

Pública. Assim, seriam esclarecidas dúvidas e resolvidas determinados assuntos. Agradeceu a 

presença e pela apresentação do Dionathan, que é o seu vizinho e que viu ele crescer. Disse 

para ele não desistir e para continuar em frente. Falou que a Mary foi sua colega de partido e 

que ela sabe como funciona o trabalho de vereador, pois muitas vezes o vereador não consegue 

atender todo mundo. Convidou todos os presentes a assistirem os trabalhos na Câmara de 

Vereadores. Pediu para convidarem os amigos para irem juntos, pois para o vereador isso é 

muito importante. Disse que a coluna do Jair do Jornal O Diário chamou a sua atenção, pois 

seria interessante levar uma ou duas vezes por mês as sessões da Câmara para as escolas. Falou 

que isso seria muito interessante. Agradeceu pela atenção de todos. Do vereador Felipe Dieter: 

saudou o Presidente do Partido Décio, o Ricardo Fritsch e sua esposa e filho, o Vice-Prefeito e 

a todos. Falou que é muito importante um prazo maior para o CTG, pois quem hoje vê essa 

Casa e quem viu antes das reformas, vê a diferença. Parabenizou as pessoas que trabalham pelo 

CTG, os que são sócios. Disse que no mínimo dez anos, mas se for vinte anos seria melhor 

ainda. Falou que foi investido muito dinheiro na reforma e que acredita que ainda possuem dois 

anos e meio de contrato ou um pouco mais, porém isso não vale a pena. Porque as pessoas se 

esforçaram para fazer essa reforma e eles merecem que ter um prazo maior. Comentou que 

ontem encontrou uma pessoa que comentou mais uma vez sobre a rede de água. Disse que a 

reclamação foi na Rua João Sander Sobrinho, pois toda vez que chove a água do poço fica suja. 

Comentou que a Prefeita tinha prometido que quando fosse instalado a rede de água no 

Canelinha, que ela iria emendar também essa rede lá para o Jammerthal. Falou que gostaria que 

esse pedido fosse atendido. Sobre o pedido de esclarecimentos da viatura da Brigada Militar, 

disse que considera muito importante. Comentou que é importante a presença de todos os 

membros, como Consepro, Comude, que eles venham e esclareçam as dúvidas. Falou que mais 

uma vez o Bairro Esperança não está na lista de pavimentação. Disse que já faz uns dois ou três 

anos que se luta para conseguir asfalto para aqueles moradores. Comentou que não sabe se é 

uma questão partidária ou porque não se investe, pois as pessoas estão comendo muita poeira. 

Pediu para que fosse feita a sinalização na Avenida Vicente Prieto. Solicitou para o Presidente 

verificar quem é o responsável pela obra, se é o Estado ou a Prefeitura? Disse que esse assunto 

ainda não foi esclarecido totalmente. Falou sobre a luz, disse que é fraca em muitos pontos. 

Disse que estão na época e logo terão de decidir e aprovar o orçamento para 2015. Comentou 

que no ano passado fizeram algumas emendas, pois o valor que estava no orçamento não iria 

dar nem para as máquinas que Picada Café precisaria para iniciar uma obra, era muito baixo. 

Falou que as prioridades são Jammerthal, Lichtenthal, Joaneta. Comentou que está aguardando 

para ver se esse ano o valor destinado será maior. Falou que na semana passada tinha 



 

CÂMARA MUNICIPAL DE PICADA CAFÉ 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

AV. FRIDOLINO RITTER, 379 – CENTRO – 3º ANDAR 
CEP: 95175-000 - FONE: (54) 3285.1230 

E-mail: camara@picadacafe.rs.gov.br 

 

comentado em trazer alunos que estudam de noite para a sessão, pois seria importante para os 

vereadores e para eles. Falou que quantas mais pessoas fiquem sabendo o que acontece na 

Câmara de Vereadores melhor será. Parabenizou a patroa do CTG e agradeceu o convite. Do 

vereador Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, o jurídico, a secretária, o 

Vice-Prefeito, a patroa Mary e a todos que estavam assistindo a sessão. Comentou que se não 

lhe falha a memória no ano passado também teve a sessão no CTG, porém não tinha essa 

estrutura nova. Comentou que ficou muito bonito, com estilo rústico como deve ser. 

Parabenizou as pessoas envolvidas para a reforma do CTG Encosta da Serra. Falou que devido 

a Semana Farroupilha chamou a sua atenção os alunos indo para as escolas de trajes gaúchos, 

como bombacha, chapéu, e as meninas de prenda. Contou que duas meninas estavam 

conversando e uma questionou porque a outra teria vindo novamente de vestido de prenda. E a 

menina respondeu que tinha dois vestidos e que iria usar toda a semana. O vereador disse que a 

menina do vestido estava certa, que era para vir toda a semana com o vestido de prenda, porque 

é bonito. Contou que os alunos estão levando chimarrão para a escola. Disse que isso é 

importante para manter a tradição, para que continue. Falou que essa tradição é muito saudável. 

Disse que hoje a noite também tem muitas pessoas de bombachas e lenços. Falou que é muito 

interessante seguir a diante essa tradição, porque temos que valorizar as coisas boas que temos 

que é o churrasco, a música, a gaita, a lida com os cavalos. Comentou que no sábado passado 

teve a chegada da chama crioula, que veio de Nova Petrópolis até aqui. Falou que esteve 

presente e que tinham crianças montando nos cavalos. Contou que tinham em torno de uns 

trinta cavaleiros. Lamentou que não têm mais pessoas interessadas nesse tradicionalismo. Citou 

o exemplo que em outros países, como os mulçumanos, se preocupam com as guerras. Disse 

que as pessoas devem se preocupar com coisas saudáveis, como o tradicionalismo. As crianças 

começam desde cedo a viver a cultura. Cotou que os cavalos fizeram muito bonito no último 

sábado. Disse que passaram por Joaneta, e que as pessoas ficaram admiradas. Comentou que 

escutou uma história que um participante da cavalgada ficou muito triste, pois o cavalo dele 

morreu. O cavaleiro se sentiu muito triste e até chorou. Disse que devido a isso se lembrou da 

frase “quando morre um cavalo, morre um pedaço de mim”. Falou que quem ama essa tradição, 

se emociona e sente muito quando acontece uma fatalidade dessas. Agradeceu novamente ao 

espaço. Finalizou dizendo “o povo que não tem virtude, acaba por ser escravo”. Agradeceu. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou o Presidente, os colegas vereadores, jurídico, 

secretária e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que foi muito bonito fazer a sessão 

no CTG em homenagem a Semana Farroupilha. Contou que no ano de 1835 não tão bonito 

assim como hoje se apresenta aqui, com churrasco, pilchas, gaiteiro, festa. Foi à guerra civil 

mais sangrenta que o Brasil já teve. Duraram dez anos, de 1835 a 1845. Uma época em que o 

General Bento Gonçalves invadiu Porto Alegre com apensas seis homens e começou toda a 

Revolução. O motivo era a alta taxação dos impostos, que ninguém mais aguentava pagar. Aí 

começou o movimento separatista, que queria separar o Rio Grande do Sul do resto do mundo. 

Contou que as consequências foram enormes, pois em torno de quarenta mil pessoas morreram. 

Uma coisa muito triste, mas hoje como o Egon falou “o povo que não tem virtude, acaba por ser 
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escravo”. Disse que isso precisa ficar bem claro no gaúcho, que é preciso lutar pela coisa e pela 

sua liberdade. Falou que algumas coisas hoje acontecem e que não sabe se é preciso voltar a 

fazer isso. Agradeceu. Do vereador Edio Kunz: saudou todos novamente, em especial ao 

Vice-Prefeito Daniel e também a saudou a sua esposa. Contou que em conversa com o Vice-

Prefeito ficou sabendo que na segunda-feira eles tiveram uma reunião em Gramado com o 

Coronel, onde estiveram o Daniel, o Presidente do Consepro Arnildo Eckert e a Prefeita. 

Contou que o Coronel foi taxativo dizendo que podem pegar a caminhonete de volta, porém ele 

não irá ajudar em mais nada. Indagou porque tem consulta popular em Picada Café? Disse que 

a população votou para melhorar a segurança. Falou que Picada Café merece uma caminhonete 

nova. Por que ameaças? Disse que geralmente quem ameaça é ladrão, e não um policial, um 

coronel. Falou que isso dói quando se escuta isso do alto escalão. Pediu que todos os moradores 

de Picada Café compareçam na audiência pública do dia 14. Contou que quando o Nigue era 

Presidente do Consepro eles quase foram presos depois que saíram da câmara de vereadores, 

pois eles queriam levar a caminhonete embora. Contou que o Presidente da época foi pulso 

forte, porém foram penalizados com a falta de brigadianos e sem carros para andar. Comentou 

que o carro que sofreu o acidente eles não queriam liberar o concerto, mesmo a comunidade e 

as empresas ajudando a pagar. Falou que nenhum vereador de Picada Café é culpado se não têm 

policiais. Perguntou por que nós somos penalizados? Falou sobre o asfalto no Bairro Esperança, 

disse que o deputado Machezan Junior fez uma emenda de trezentos e cinquenta mil reais, mas 

até agora não foi liberada do Governo Federal. Comentou que todos estão esperando para que a 

emenda fosse aprovada para sair logo o asfalto. Lembrou que é uma obra grande e que irá geral 

custos altos. Agradeceu. O Senhor Presidente convidou a patroa do CTG Mary Knorst para ela 

dar o seu depoimento. Da Patroa do CTG Encosta da Serra Mary Knorst: saudou o 

Presidente da Câmara e a todos que vieram assistir a sessão. Disse que para o CTG Encosta da 

Serra é de grande valia ter uma sessão da câmara de vereadores no CTG. Agradeceu aos 

vereadores por terem aceitado o convite. Agradeceu aos vereadores que estão defendendo a 

causa do CTG na luta pelo espaço. Informou que irão assinar o contrato da cedência do espaço, 

onde a Prefeita irá dar o prazo até o final do mandato dela. Disse que acha louvável, pois ela 

não pode assinar por uma coisa que quando ela não estará mais e não poderá responder. Falou 

que a luta no CTG com certeza irá continuar, porque são uma família grande e que trabalham 

unidos. Disse que para tirá-los do CTG será bem complicado. Antes de fazer qualquer coisa 

terão que pensar. Deixou claro que irão assinar o contrato, por menos tempo que gostariam, mas 

irão continuar lutando. Agradeceu aos vereadores e pediu para que eles continuem apoiando o 

CTG. Contou que o CTG não é reconhecido legalmente, por isso irão ceder. É como se o CTG 

não existisse. Comentou que precisa muito da ajuda de todos os vereadores, pois ouviu falar 

que as sociedades estão sendo ajudadas com dez ou trinta mil reais. Por isso, pediu que os 

vereadores analisassem e fizessem uma comparação de quanto é cedido para o CTG Encosta da 

Serra. Falou que quando se trata de cultura, disse que merecem mais que R$ 2.500,00 para fazer 

uma Semana Farroupilha. Comentou que estão oferecendo para os alunos brinquedos infláveis. 

Disse que está muito triste, pois não conseguiu fazer uma programação para os idosos. Pediu 
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para os vereadores compararem quanto de dinheiro foram para as entidades e quanto foi 

destinado para o CTG. Mais uma vez, disse que se sente honrada de receber os vereadores no 

CTG. Agradeceu o seu esposo que está sempre ajudando, todos os sócios que fazem o trabalho 

de graça, porque isso é o que vale. Contou que são mais de sessenta sócios, porém nem todos 

têm disponibilidade de vir e trabalhar. Agradeceu o pessoal da cozinha e o pessoal da 

churrasqueira. Indagou onde estão as pilchas dos senhores vereadores? Disse que quem sabe na 

próxima Semana Farroupilha eles venham pilchados. Agradeceu de coração ao Presidente, os 

demais vereadores, o jurídico, a secretaria e a todos que estavam assistindo a sessão. Ninguém 

mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a sessão 

no dia 23 de setembro de 2014, terça-feira, na Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus 

declarou encerrada a sessão. 

 

 

 


